

吹尽狂沙始到金

记山西焦煤2021年优秀共产党员高阳煤矿开拓一队队长岳华

马鹏飞 沈钮斌

煤海险多,沙滩浪急;砥砺奋进,竞向一流。岳华,1985年出生,2013年加入中国共产党,现为高阳煤矿开拓一队队长。参加工作10余年来,这个80后小伙子先后在综采一队、生产技术科、开拓一队等单位工作任职、历练自己。他秉承“敏思好学、安全为本、精益求精”工作理念,凭着对党、对企业一腔热情和赤子之心,助推了一座现代化矿井的跨越发展之路,书写了自己人生的辉煌篇章。

善于攻坚破难题

2020年3月,岳华临危受命担任开拓一队队长,带着领导的嘱托和职工的期盼,他感到一股前所未有的压力“如何提振职工士气,如何扭转被动的生产局面”成为岳华的一块心病。

采煤队出身的岳华深刻地认识到“作为开拓队的队长,首先要具有较强煤巷掘进工作能力,这是重中之重,也是立身之本”。为此他认真学习掘开工作面作业规程、

《煤矿井下测量》、《地质勘探》等规程等掘开专业知识,主动向队内老工人老师傅请教,最终掌握了掘开方面的技术,“给中心”、“放腰线”、“抓煤层”等基本原理他都熟记于心。

此外,岳华时时刻刻以一名优秀共产党员标准严格要求自己,事事身先士卒,时时率先垂范,做好队组“领头羊”。今年4月,开拓一队所在的31120工作面先后遇到过无炭柱、过断层和涌水量大等困难,岳华带领工程技术人员反复调研、研究解决方案,亲自把关制定过水文地质变化期间的技术措施。同时每班和职工同上同下,在掌子面摸爬滚打、统筹协调,最终顺利度过难关,恢复正常生产。今年以来,在他的带领下,开拓一队每月超额完成生产任务,职工待遇收入显著提高,干事创业精神高涨。

安全为天作作风

“安全就是幸福,安全就是效益,安全是永恒的主题,没有任何事情比安全更重要”,这是岳华常和大家说的话。作为一名煤矿工人,他深知做好安全工作对于企业、家庭、孩子的重要性。所以自从他从事管理工作以来,认真执行

“三大规程”,严格按照规章制度办事,对待“三违”现象绝不心慈手软。今年4月的一天,检修工小王操作转动工具时未戴手套,被带班长发现进行批评教育,小王当时很不理解,反驳道“戴手套影响检修进度”!岳华知道这件事后,按照相关制度对小王进行了严厉处罚,并让其在三个班前会做了检查。事后,主动对小王进行了家访,动之以情、晓之以理和他讲解“三违”的危害,“我们搞生产、搞检修一定不能为了盲目赶进度而忽略了安全,买有安全一切都是零!”最后,小王被岳华的一席肺腑之言所打动,工作中时时谨记安全、处处按章作业,最后和队长还成了好哥们。

精益管理蹚新路

学者常思,常思常新。岳华通过互联网认真学习华为公司精益化管理成功案例,总结经验、汲取精华,结合本队工作实际,构建了开拓一队精益化管理体系框架,在全矿率先提出了“精益化安全目标、精益化生产组织、精益化成本管控”三大板块体系建设,在安全方面,建立完善了《班组安全作业流程精益化管控卡》、《工作面安全

评估等级管理视图》等,形成一套科学、闭环、实用的安全管理考核体系;在生产组织方面,将安装、回收、正常施工、特殊条件等情况进行任务进行分解、责任落实,形成“千斤重担大家挑、人人身上有指标”的良好格局,实现人、机、物最大限度融合匹配;成本管控方面,建立完善班组材料日发放记录和废旧材料回收记录,并在地下室库房设置小型废旧材料回收货架,规范每班材料领用程序,加大废旧锚杆、钻机等材料回收利用力度,鼓励职工大力开展修旧利废、变废为宝活动,为队组高效组织生产营造良好环境。

“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”。10多年煤海生涯铸就了岳华不怕吃苦、大胆创新、实干笃行的可贵品质和铮铮铁骨,展示了新时代高阳人与时俱进、争创一流,无愧于时代的卓越追求和坚定信仰。



张可恭: 爱党爱企终不悔

我叫张可恭,于1956年汾西矿务局成立之年来到汾西,成了一名矿山人,能与汾西同呼吸、共命运,觉得特别自豪。在汾西这个大家庭里我如沐春风,见证了她的改革变迁和发展壮大,对汾西很有感情。

1960年我加入中国共产党,如今已经有61年的党龄了,期间经过一段时间的劳动锻炼,于1987年调到洗煤厂,一直工作到退休。这么多年来,我从心里感谢党和国家对我们工人阶级的关爱和呵护,也一直尽己所能地立足本岗,为企业发展和国家强大尽一份力量。

从我记忆以来,就知道共产党是不拿群众一针一线、为老百姓谋幸福的党,我从父亲的讲述里得知,建党初期的党员同志都是不顾一切地为党、为人民付出,二三十岁就献身革命的大有人在,他们为了革命、为了解放事业、为了打倒反动派、解放新中国付出一切都在所不惜,我们这些党员同志应该学习他们的精神,所有的党员同志都应该向他们学习。解放以后,共产党接管了富家滩煤矿,接管人员中还有一部分国民党战士,我们党本着宽容对待的态度也都给他们安排了工作,让他们自食其力,共同为新中国的建设添砖加瓦。到了五六十年代以后,企业里的党建工作和党建制度就越来越健全了,我记忆中从解放以后我们国家对党的建设就越来越重视了,从中央到地方到企业都越来越重视,所以我们党才能越来越发展壮大。

我的子女也从我多年的日常讲述和生活变迁中感受到了党的伟大和国家的强盛,尤其是新冠疫情以来党的得力举措迅速控制了疫情,并且免费给老百姓接种新冠疫苗,使他们觉得生活在共产党领导下的这片热土非常幸福,所以,他们一直都很热爱工作,热爱国家,把红色基因传承了下来,听党话,跟党走,爱党爱国。

这么多年我真体会到了“没有共产党就没有新中国”,也没有我们今天的幸福生活。自从有了共产党,我们的日子一天比一天好了。现在我已经退休了,但是打心眼里感谢党对我们退休人员的关心,让我们悠闲地过着退休生活,按时领取退休金,每年还有涨幅,还有医疗保险,想吃啥吃啥、想买啥买啥,还能去老干部活动室打球、玩玩扑克,充实一下精神生活,这是党给予我们的,我从心里感谢党。

今年是我们中国共产党成立100周年,我们这些老党员还领到了“光荣在党50年”纪念章,真是倍感荣幸,以后我会继续发挥老党员的余热,做一些对社会有益的事情,回报党对我们的关爱。祝我们企业在党的领导下越来越壮大,祝伟大的党永远蓬勃向上,祝我们的祖国更加繁荣昌盛。

(尚艳艳整理)



汾西矿业讯 在中国共产党百年华诞之际,7月14日,设备修造厂“忆党史 跟党走 做贡献”两优一先代表座谈会在办公楼三层会议室召开,该厂领导及老党员代表、“两优一先”代表、各党支部书记及政工部门负责人参加了座谈会。

座谈会上,与会人员重温了入党誓词,观看了党史教育片《建党百年公开课》,与大家一同学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神。随后老党员、“两优一先”代表进行了发言,大家以“忆党史 跟党走 做贡献”为主题,结合自身实际,围绕党史学习教育、党和企业的发展历程、业务工作等,畅谈体会感受、共话未来发展。

该厂对老党员、“两优一先”代表的发言表示感谢,并对他们为企业做出的贡献给予高度肯定、表示崇高的敬意。要求全体党员领导干部



设备修造厂忆党史跟党走做贡献

生活服务公司孝义管理中心

解决难题暖人心

汾西矿业讯 为把党史学习教育同解决群众实际问题有效结合起来,生活服务公司孝义管理中心将“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终,为居民排忧解难,解决职工家属最关心、最直接、最现实的“急难愁盼”问题。

“中心领导真是贴心,解决了大院居民的出行难题”。工程公司大院退休职工李大爷说道。由于近期多次出现强降雨,导致该公司路面出现多处破损及地磚

松动现象,不仅影响居民们日常生活,还存在安全隐患。对此,中心领导高度重视,进行实地查看,研究制定了详细的实施方案,组织施工队伍对小花园北门口下沉地沟、破损路面及广场破损路面进行了修护,同时对体育健身器材除锈且涂刷了油漆,并安装了路灯杆。经过近一周时间的施工,广场周围被整治一新。随后,中心人员清理了广场、小花园内的杂草、垃圾,为居民创造了干净、舒适的环境。(冯卫华)

